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Con las latitudes médias anteriores formaremos la tabla si-
guiente:
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Los datos de las dos tablas anteriores nos conducen 4 los re-
sultados siguientes:
e?=10.938 = 0//97
B:=2.119 Eg—1.66
e?=0.142 e—0.37
F* = 2,637 B =162

En la determinacion del peso de una observacion, tenemos que
modificar un poco la férmula (2), empleada en el “Método Tal-
cott,” para lo cual debemos remontarnos al orfgen de ella. El
valor de ¢ para las observaciones de una sola estrella, se puede
caleular por la férmula siguiente:

2 e?
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de donde resulta
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Tratdndose de un par de estrellas, como en el método Talcott,
el exror s es una funcion de los errores de las declinaciones de
las dos estrellas, y de esta consideracion result6 la férmula (2),
empleada en aquel caso; mas en el presente el error Ej es preci-
samente el de la declinacion de la estrella que se observa.

Ahora bien, el peso de una observacion estd en razon inversa
del cnadrado del error de 1a latitud, y como la escala de los pesos
como la llama Chauvenet es arbitraria, supondremos con el mis-

mo autor
P _—; i };-,"‘! = 1 T35
# 7 4 E3% —[—

n

El valor de p en esta férmula se reduce 4 la unidad si hacemos
Es=0, e=0.50 yn=1; lo que quiere decir que tomamos por
unidad de peso el que corresponde & una sola observacion, en que
la declinacion de la estrella es perfectamente exactay el error de
observacion e igual 4 0/.50.

Sustituyendoel valor de ¢ encontradoantes, y haciendo By=1/
segun lo que hemos dicho al hablar del método Talcott, resulta,
para la formacion de la tabla de los pesos que se ve en seguida,

la frmula siguiente:
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El error probable de la latitud definitiva ser:

B Tk v
Bo, = 06145270 Sy =048

En las'observaciones anteriores se ve que ha habido dos estre-
llas que han dado resultados notablemente distintos de los delas
otras. Yo, sin embargo, he querido conservarlas para presentar,
aun en las condiciones menos favorables, el resultado que me ha
dado el Método Mexicano. Pero si elimindramos esas dos estre-
llas, que muy probablemente tienen en el catélogouna declinacion
errénea, obtendriamos ¢,=17"47, que no difiere m4s que 0704 de
la latitud encontrada por el Método Taleott, siendo entonces el
error probable casi el mismo que encontramos por aquel proce-
dimiento.

En vista de todo lo anterior, lalatitud del Observatorio Astro-
némico Nacional de Chapultepec queda fijada en 19° 25/ 1775 N,

LONGITUD.

La longitud del Observatorio Astronémico Nacional solo pue-
de descansar hasta ahora sobre la reconocida para México, de-
terminada por el Sr. Diaz Covarriibias. Esto no significa, sin
embargo, que no se hayan hecho observaciones directas, sino
que como todas ellas exigen correspondientes en algun otro Ob-
servatorio para conocer con exactitud la ascension recta de la
Iuna en los dias de observacion, y esto no ha sido posible conse-
guirse hasta ahora, nuestros estudios en este respecto han teni-
do otro objeto que despues explicaré.

Para la diferencia_entre los meridianos de México y Chapul-
tepec emprendimos el sefior ingeniero gedgrafo D. Franciseo
Jimenez, director del Observatorio Astronémico Central, y yo,
series de observaciones telefénicas y algunas veces telegrificas;
pero no estando todavia plenamente satisfechos de los resulta-
dos por haber obtenido diferencias que solo pueden explicarse
por causas accidentales cuyo origen ereemos haber encontrado
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